



小记者
官方微信公众号

红领巾 爱祖国

10月13日是中国少年先锋队建队75周年纪念日。近日,晋江各小学开展了主题活动,增强学校少先队组织力量,并激励少先队员继承和发扬中国少年先锋队的光荣传统。

本报记者 蔡红亮 欧阳霆 刘泽宇



10月9日,晋江市华泰实验小学举行了主题为“红领巾心向党,小岗位大梦想”的大队委竞选活动。大队委候选队员经过笔试、竞选演讲、提案发布等环节展示后,由队员代表们根据其现场表现,进行了公开、公平、公正的投票,选出了心目中最合适的大队委人选。

10月9日,晋江罗山育德小学大队委竞选活动圆满落幕。经过笔试、竞选演讲等环节,最终15名少先队员成为新一届的大队委。

10月9日,晋江内坑柑市中心小学举行大队委竞选活动。学生们纷纷走上讲台,阐述自己对大队委工作的认识和设想,表达为队员们服务的决心,并展示各自的才艺。

10月9日,晋江内坑怀斧小学举行新一届少先队大队委竞选活动。少先队员们纷纷登台,带着满腔热忱和自信洋溢的笑容,进行了激情的竞选演讲和才艺展示,流露出对大队委工作的热情。

10月10日,晋江东石中心小学的智慧教室里洋溢着青春与活力的气息,一场别开生面的“大队委竞选”评选活动正在举行。同学们用激情四射的演讲和才艺表演,展示了新时代少先队员积极向上的精神风貌。

10月10日,晋江英林英埔中心小学开展2024年“创文明

校园 做文明少年”少先队大队委竞选活动。经过竞选演讲、才艺展示等环节的激烈角逐,最终一批品学兼优、多才多艺的同学脱颖而出,成功当选为新一届大队委。

10月12日,晋江安溪西安小学开展“红领巾爱祖国,争做新时代好队员”建队节主题活动。活动中,老师带领学生们深入了解少先队知识;六年级的老队员为新队员授红领巾,并带领新队员宣誓,表达对祖国的热爱和对少先队的崇敬。

10月12日,晋江陈埭江头中心小学举行新队员分批入队仪式暨新一届大队委就职仪式。仪式上,学校还为新一届大队委委员授牌,并为“十佳少先队员”和“优秀少先队员”颁发证书。

10月12日,晋江紫帽中心小学全体师生齐聚操场,开展“红领巾爱祖国”少先队主题队日活动。授巾仪式上,六年级的少先队员郑重地为新队员佩戴红领巾。当鲜艳的红领巾在胸前飘扬时,新队员的脸上洋溢着喜悦,稚嫩的小手举过头顶,庄严地献上自己的第一个队礼。

近日,晋江罗山崇荣小学举行了以“红领巾爱祖国”为主题的建队日暨2024年第二批新队员入队仪式。此次共有67名学生戴上红领巾,光荣地加入中国少年先锋队。

报头我来题



本期报头题写:
苏子恒(晋江市第十实验小学五年五班)
大家好,我叫苏子恒,是晋江市第十实验小学五年五班的学生。我是一个性格开朗的男孩,我的兴趣爱好是书法、画画。加入小记者队伍后,我丰富了生活体验,收获了知识和成长,增强了自信。

晋江四小小记者 饱尝科学盛宴



本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江市第四实验小学迎来了一场科学盛宴——2024年西园街道全国科普日系列活动之晋江市第四实验小学首届科学教育节正式启动,校园里充满了浓厚的科学氛围。学校多名小记者“全副武装”,以独特视角记录科学教育节的精彩瞬间。

本次科学教育节内容丰富、形式多样。启动仪式上,阿尔法机器人编队表演、科普剧表演、魔法种子科学表演秀等轮番上阵,同学们看得津津有味,现场掌声雷动。当天,晋江四小与多家科普单位签订了共建协议,并举行晋江四小少年科学研究院授牌、聘任仪式。

“你最喜欢科学教育节的哪个活动?”“通过参与这次活动,你有什么收获?”……直击热闹非凡的启动仪式后,小记者们带上采访本和笔,兵分多路,与同学们面对面,收集他们对学校首届科学教育节的评价。采访中,小记者们感受到了大伙儿对科学的热情与好奇,纷纷竖起大拇指为学校举办该活动点赞。

学校首届科学教育节有什么亮点?学校为什么要设立科学教育节?带着疑问,小记者们采访了学校党支部副书记俞彬。“此次科学教育节内容丰富多样,有科技展览、科技竞赛、科技主题研学等,希望同学们能够珍惜这次科学教育节的机会,积极参与各项活动,勇攀科学高峰。”俞彬表示,今后,学校将持续开展科技实践活动,不断赋能学生成长,为他们提供更多拓宽视野、锻炼思维和提高能力的机会。

小记者感言

经过采访,我增长了见识,也在心中埋下了种子;以后要当一名出色的科学家。
小记者张金沛
我印象最深的是火焰掌实验。表演者的手心燃起火焰,却安然无恙,让人惊叹不已。这次活动让我们充分感受到了科学的神奇魅力。
小记者沈立学
这次活动,让我爱上了科学,感受到了科学的魅力。同学们,让我们一起好好学习,在科学的世界遨游吧!

小记者何瑾萱
开幕式上,精彩的阿尔法机器人舞蹈秀、神奇的科学实验……每一个节目都令人赞不绝口。从中,我们也感受到了科学的神奇。
小记者林扬昊
通过这次采访,我发现同学们对科技都很感兴趣,也发现科技的强大。是的,科技无处不在,它让我们的生活变得更便捷了。
小记者罗琳
近年来,我国科技发展迅速,给我们的生活带来了许多便捷,为我们伟大的祖国点赞。
小记者余子谦

又讯(通讯员 王利春 记者 欧阳霆)10月10日,由晋江市教育局、晋江市科学技术协会主办,晋江市科技馆、晋江市科学实验室承办的“科学家精神进校园”科普巡展活动走进晋江罗山崇荣小学。

敬老爱老 小记者在行动

灵水中心小学小记者 长寿面里话温情

本报讯(通讯员 姚晓瑜 记者 蔡红亮)10月11日上午,灵水片区党支部组织灵水中心小学、灵水中心幼儿园党员代表、教师代表、少先队员代表、小记者代表、幼儿代表走进灵水社区“党建+”邻里老人活动中心,开展“情暖重阳 长寿面里话温情”主题活动。

闽南童谣《正月初三一日游》、独唱《戏曲中国》、闽南语歌曲《听讲古》、讲故事《晋江溜石塔》、小提琴独奏《我们多

么幸福》……师生轮番登台,一个个节目传递了满满的祝福,赢得了老人们的阵阵掌声,他们个个乐开了花,现场到处洋溢着温馨、祥和的气氛。

表演结束后,孩子们为爷爷奶奶们准备了手工花束和重阳蛋糕,党员教师还与村里的志愿者们一起制作象征着长寿与吉祥的闽南面线。他们将一碗碗长寿面端给老人面前,同时伴以一声声温暖的“祝您健康长寿”,为老人们送上节日的祝福。

英林中心小学小记者 走进敬老院献爱心

忙得不亦乐乎。在将近两个小时的服务过后,砂井村敬老院窗明几净,焕然一新。
通过此次活动,志愿者们进一步弘扬了奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,以期带动更多的爱心人士加入关爱老人的行动中,真正让老人们感受到老有所养、老有所依、老有所乐。

本次活动,小记者们通过义务劳动的方式为老人们办实事、做好事。他们个个热情高涨、干劲十足。大家分工明确,齐心协力,



西边小学小记者 制作艾草锤 温情暖重阳

本报小记者 张文琪 吕昌霖

在重阳佳节来临之际,晋江安海西边小学小记者站举行了“巧手制作艾草锤,敬老爱老迎重阳”主题活动。

活动伊始,小记者们在老师高燕瑜的带领下了解了九九重阳节的起源及登高、赏菊花、吃重阳糕、插茱萸等习俗的由来,并学习了艾草锤的养生效用与制作方法。

“首先,将蓝色粗布平摊在桌面;然后,将艾草和其他材料倒入粗布正中间,捏成一个紧实的圆形……”在老师的指导下,小记者们一针一线地认真缝制着艾草锤。

不一会儿,一个个清香满溢的艾草锤完成了。活动结束后,小记者们纷纷将制作的艾草锤

带回家,帮家中长辈捶捶肩膀,表达自己对长辈的关爱和孝心。

小记者感言

我用艾草锤帮爷爷、奶奶捶背,他们都夸我手巧。我的心里真高兴,也希望爷爷奶奶能身体健康、寿比南山。小记者鲍少滨
制作过程中,我遇到了一点困难。在缠绕线圈时,由于动作太快导致线圈没有紧密贴合,最后做出来容易松垮。于是,我又解开绳子重新做了一次,总算做出了一个满意的艾草锤。

艾草锤散发着艾草的清香,令人十分喜欢。用它给长辈捶背,还有利于疏通血液。通过此次,我明白了要尊老、爱老。

小记者郑曼妮
小记者林诗恩
指导老师 刘泽宇

相关新闻

10月8日上午,晋江市安海中心小学举行了以“孝亲敬老”为主题的国旗下展演。活动中,同学们以演讲、课桌椅、手势舞等方式,倡导大家弘扬传统美德,感恩常记心中。

10月10日,晋江英林达德小学大队委、各中队队长及党员教师走进英林镇三欧村老人活动中心。扫地、倒垃圾、献上自己做的工艺品,陪伴爷爷奶奶……队员们和党员教师为爷爷奶奶们做一些力所能及的事情,让他们感受节日温暖。

10月11日,晋江市第八实验小学党支部组织党员教师和学生代表走进大山后社区老人活动中心开展“重阳敬老情,打扫送温馨”志愿服务活动。活动中,党员教师和学生手持扫帚、簸箕等工具,认真细致地打扫着每一个角落。

10月11日上午,晋江市科创实验小学党员代表、团员代表、少先队员代表、小记者代表走进林口、苏内社区开展“情暖金秋 爱在重阳”走进社区送温暖活动,用实际行动表达爱。

近日,晋江东石郭中心小学开展“真情暖桑榆 童心伴重阳”主题教育活动,通过主题班会、做一件力所能及的事情、下厨做饭等方式,让学生用自己的行动来表达对长辈的感恩之情。学校党支部还开展了走访慰问退休老教师活动。

10月11日,晋江东石金山中心小学、金山中心幼儿园师生志愿者走进东石镇敬老院,以节目表演和鲜花为老人送温暖,合唱南音共度重阳节。

10月11日,晋江英林英埔中心小学组织党员教师志愿者、学生代表和家委代表走进西埔村敬老院,开展重阳节志愿服务活动。活动中,学生代表展示了他们的才艺,为老人们带去欢笑与愉悦;党员教师积极投身于周边环境卫生的整治工作,致力于为老人们排忧解难。

近日,晋江安海庄头小学开展“小小红领巾浓浓敬老情”新时代文明实践志愿服务活动,带领学生走进安海前林村和下山后村,为老人们送上相声、朗诵、唱歌、舞蹈、非洲鼓、南音等精彩纷呈的重阳节演出。

近日,晋江池店溜滨中心小学党支部组织党员、团员、少先队员代表、小记者代表到霞福小区幸福院开展“爱满重阳 情暖桑榆”主题活动。本次活动,溜滨学子们带来了精彩表演,老人们脸上洋溢着幸福的笑容。

沙塘中心小学小记者 “逛”泉州古城



本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 蔡雅云 王萌芬)近日,晋江新塘沙塘中心小学的小记者们参加了一场别开生面的活动——体验乘坐双层巴士游古城,领略泉州的多彩文化。

乘坐满载着历史与现代交融的双层巴士,缓缓驶过泉州的街头巷尾。小记者们一边品尝着月饼,一边欣赏着精彩的非遗文化表演。这一刻大家仿佛成为穿越时空的旅人,从现代的高楼大厦中远眺古城的青砖黛瓦,感受这座城市独有的韵味。沿途,巴士经过了泉州的古桥、老街,听导游讲述着那些古老的传说和历史故事,小记者们沉醉其中,别提有多惬意。

随后,小记者们来到了文化官区域,这里汇聚了泉州文化的精髓。小记者们在文庙的悠悠古韵中,感受儒家文化的博大精深;漫步至历史悠久的清真寺,领略

伊斯兰文化的独特魅力;最后走进锡兰世家,了解泉州与斯里兰卡之间的历史渊源。这一路的游览,不仅让小记者们对泉州的文化有了更深入的了解,也让他们更加喜爱这座城市。

当天,小记者们还参观了泉州悦华酒店的西点房。师傅们手法娴熟,面团变成了一个圆润饱满的月饼和细腻的芋泥酥,引起小记者们阵阵感叹。

小记者感言

通过这次活动,我更深刻感受到了泉州这座古城的魅力。作为一名泉州人,我很骄傲。

王培煥(四年4班)
我印象最深刻的就是乘坐双层巴士游览古城的环节。在游览中,我学习到了许多历史文化知识。
吴政涛(四年4班)
我们登上了一辆粉色的双层巴士,开启了全新的观光体验,别

提有多开心了!一路上,我们一边欣赏风景,一边聆听美妙的南音,沉浸式体验泉州文化,感受泉州的千年古韵。

张沂馨(四年4班)
这次活动,我感受到了泉州这座包容的城市。接下来,我想多探索泉州的美,将它介绍给更多人。
王思涵(六年1班)
我们坐在双层巴士畅游、品尝月饼,了解了许多非遗文化和历史文化,真是太开心了。

王以彤(六年3班)
这次泉州古城研学活动,我收获颇多,深刻感受到了泉州深厚的文化底蕴。

吴佳航(六年4班)
这次活动让我更加了解泉州这座城市。它是一个集历史、文化、自然风光和美食于一体的城市。无论是历史爱好者、自然探索者,还是美食家,都能在这里找到乐趣。
林子晨(六年4班)

关工委之声

晋江市关工委调研“基层建设奋进年”活动

本报讯(记者 蔡红亮)10月12日上午,晋江市关工委主任陈晋永带队到罗山街道华泰社区、经济开发区三六一度(中国)有限公司、安海镇西安村等基层关工委调研“基层建设奋进年”活动开展情况。

在华泰社区,调研组充分肯定了该社区关工委、“五老工作室”工作,希望华泰社区进一步强化“党建带关建”,充分发挥“五老”独特优势和作用,在铸魂育人、讲好红色故事、关爱青少年等方面作出新的更大贡献。

在安海镇西安村,调研组充分肯定了该村关工委工作,希望西安村进一步发挥文化古村、华侨名村、教育强村、革命老区村和特色产业专业村等方面优势,以村史馆建设、《西安村志》编撰、村慈善协会成立、五老工作室建设为重点,推动关心下一代工作高质量发展。